

Prof. dr Mirjana Franceško¹

UDC 159.9:061.3(049.3)

Prof. dr Aleksandra Kostić

Katarina Suvajdžić, master psiholog

Zorica Knežević, master psiholog

65. MEĐUNARODNI KONGRES PSIHOLOGA (prikaz)

U organizaciji Društva psihologa Srbije, Katedre za psihologiju Fakulteta za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić i Departmana za psihologiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Nišu, u maju ove godine održan je jubilarni 65. naučno-stručni skup psihologa pod nazivom **Globalizacija i lokalizacija psihologije**. Ovako široko postavljen tematski okvir omogućio je psiholozima svih orijentacija da daju svoj doprinos u pokušaju da odgovore na pitanja o uklapanju psihološke nauke i struke u globalne tokove koji su obogaćeni i prožeti specifičnim sadržajima kulture u kojoj živimo. Misija ovog tradicionalnog okupljanja je unapređenje psihologije putem upoznavanja sa najnovijim naučnim dostignućima i iskustvima psihologa praktičara.

U skladu sa novim tendencijama i globalnim tokovima razvoja, Društvo psihologa Srbije je prihvatilo predlog kopredsednica Programskog odbora, prof. dr Mirjane Franceško i prof. dr Aleksandre Kostić da u budućnosti ovaj naučno-stručni skup bude prepoznatljiv pod nazivom **Kongres psihologa Srbije**. To znači da psiholozi i na ovaj način žele da osnaže položaj psihologije u društvu afirmišući upravo događaje na kojima se razmenjuju najnovija naučna, ali i stručna dostignuća. Naziv *Sabor* ostaje svetla tačka u istoriji razvoja tradicionalnog okupljanja psihologa.

Sa posebnim zadovoljstvom možemo zaključiti da je Programski odbor² u saradnji sa Društvom psihologa Srbije u potpunosti

¹ e-mail: francmir@eunet.rs

² Prof. dr Goran Opačić, Odeljenje za psihologiju, Filozofski fakultet, Beograd; Prof. dr Dag Kolarević, Kriminalistička akademija, Beograd; Prof. dr Ružena Šimonji Černak, Pedagoški

uspeo da realizuje konceptualne ideje. Članovi Programskog odbora uložili su poseban trud da plenarna predavanja budu interesantna psiholozima iz različitih oblasti i na taj način daju poseban pečat skupu. Na veliko zadovoljstvo naučne i stručne javnosti, članovi Programskog odbora motivisali su psihologe koji su u svojim oblastima dali veliki doprinos psihologiji u svetskim i regionalnim razmerama da svojim plenarnim predavanjima daju dodatni kvalitet programu skupa. *Philip G. Zimbardo*, profesor emeritus socijalne psihologije na Stanford Univerzitetu, dobitnik sedam počasnih doktorata za svoj doprinos psihologiji i društvu, svoje plenarno predavanje posvetio je konceptu vremenske perspektive i njegovom uticaju na ponašanje. *Paul Ekman*, profesor emeritus psihologije (Univerzitet Kalifornija, San Francisko), održao je predavanje o emocijama i njihovoj facijalnoj ekspresiji. *Zoran Sušanj*, redovni profesor Odseka za psihologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, predavanje je posvetio konceptualizaciji, faktorima i efektima doživljaja (ne)pravde u organizaciji. *Lazar Stankov*, profesor na Univerzitetu u Sidneju i Australijskom katoličkom institutu u Singapuru, govorio je o svojim istraživanjima konzervativnog sindroma i veze između konzervativizma i terorizma. Ideja Programskog odbora bila je da se na Kongresu otvori mogućnost da plenarna predavanja održe i mlađi naučni radnici koji u Srbiji daju značajan doprinos razvoju različitih područja psihologije. *Dag Kolarević*, vanredni profesor na Kriminalističko-policijskoj akademiji u Beogradu, kroz svoje predavanje približio je učesnicima Kongresa pojedine teme psihologije kriminaliteta. Predavanje *Olivera Toškovića*, docenta na Odeljenju za psihologiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu bilo je posvećeno istraživanjima fenomena anizotropije i njenog odnosa prema akciji. *Velimir Popović*, jungovski analitičar, član IAAP-a i docent na Odeljenju za psihologiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, izneo je svoje viđenje odgovora psihologije oslobađanja na izazove globalizacije.

Pored plenarnih predavanja, na Kongresu su bili predviđeni i drugi oblici rada posvećeni aktuelnim temama. Održano je šest simpozijuma u okviru kojih su prikazana 33 rada na različite teme, kao što

fakultet, Sombor; Dr Dragan Žuljević, saradnik na projektu, Katedra za psihologiju Filozofski fakultet, Novi Sad; Prof. dr Bojana Dimitrijević, Departman za psihologiju, Filozofski fakultet, Niš; sekretari Programskog odbora: Katarinu Suvajdžić, M.A. i Zoricu Knežević, M.A., Katedra za psihologiju, Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić, Novi Sad.

su: neverbalna komunikacija, praksa i istraživanja u psihoterapiji, razvoj profesionalne karijere – globalna i lokalna perspektiva, forenzička psihologija u Srbiji, psiholozi u marketingu i procena ranih negativnih iskustava i njihova povezanost sa subjektivnim blagostanjem. Četiri okrugla stola bila su posvećena novim trendovima upravljanja i razvoja ljudskih resursa, novom Zakonu o osnovnom i srednjem obrazovanju, psihologiji u obrazovanju vaspitača, učitelja i nastavnika i životu u globalnom selu, kao i mentalnom zdravlju. Prezentovane su dve nove knjige Dragana i Aleksandre Pavlović pod nazivom *Više kortikalne funkcije neuropsihologija i neurologija ponašanja* i Dobrile Vujić *Razvoj profesionalne karijere*. Program su upotpunile i dve radionice pod nazivom *Integrativni psihoterapeut u praksi* i *Treći talas bihevioralnih tretmana: terapija posvećenosti i prihvatanja*. Prikazano je osam poster-prezentacija. Brojni prijavljeni radovi učesnika prikazani su u okviru 15 sesija. Navedimo samo neke od tema: uloga psihologa u osnovnim školama, medicinska psihologija – suočavanje sa stresnim događajima, psihologija adolescencije, karijerna usmerenja, socijalna psihologija... Organizovana je javna rasprava o Zakonu o psihološkoj delatnosti i tribina posvećena ZOSOV-u. Kongres psihologa akreditovan je od strane Komore za socijalnu zaštitu i Zavoda za unapređenje obrazovanja i vaspitanja, što je učesnicima skupa iz tih oblasti donelo bodove koji su im potrebni za obnavljanje licenci. U okviru programa, studenti psihologije osmislili su dva forum-teatra. Za različite oblike rada na 65. Kongresu psihologa Srbije bilo je prijavljeno 400 učesnika.

Ovaj naučno-stručni skup obeležilo je i učešće velikog broja mladih koji su svojom energijom, otvorenou i kreativnou dali poseban pečat pozitivnoj atmosferi. Kontakte koje su međusobno uspostavili kao i mogućnost da čuju i upoznaju značajna imena današnjice, sigurno će usmeriti budoući razvoj njihove karijere, a time i psihologije u celini.

Na kraju, ostaje nam da se nadamo da je raznovrstan program ovogodišnjeg kongresa podstakao psihologe na razmišljanje a neke od njih i motivisao da još brže i efikasnije razvijaju pojedina područja psihologije. Društvene okolnosti i aktuelni problemi na lokalnom i globalnom nivou postavljaju nove zahteve naučnicima i stručnjacima u oblasti psihologije. Od njih se očekuje da blagovremeno razvijaju nove

modele razumevanja ljudske prirode u savremenim socijalnim situacijama, osmisle nove tehnike proučavanja i pomoći ljudima u savladavanju teškoća i izazova novog vremena. U suprotnom, kao što se dešavalo u prošlosti, stručnjaci iz nekih drugih oblasti postaće „eksperti“ za oblast ljudskog ponašanja u najširem značenju te reči.